FICHE DOCUMENTAIRE

À PROPOS DE L’EXPOSITION

LA MARINE – L’ŒUVRE D’UN SIÈCLE 

Pour marquer le centenaire de la fondation de la Marine canadienne, le Musée canadien de la guerre a monté une exposition itinérante à partir de tableaux tirés de son incomparable Collection Beaverbrook d’art militaire. Une quarantaine d’œuvres remarquables représentant l’activité navale du Canada, de la Première Guerre mondiale à aujourd’hui, circulera dans plusieurs musées à partir de mars 2010.  

Quelques-uns des plus grands artistes du Canada ont peint la réalité navale du Canada en temps de guerre et de paix, allant de scènes épiques de la bataille de l’Atlantique aux portraits intimistes de la vie en mer et sur terre. Leurs œuvres nous montrent le côté humain de cette réalité, tout en contribuant à mettre en lumière le rôle important joué par la Marine dans l’histoire du Canada au fil des 100 dernières années. L’exposition présentera les tableaux d’artistes officiels et d’autres peintres, dont Arthur Lismer, Alex Colville, Harold Beament, Donald C. Mackay, Anthony Law, Ted Zuber et Pegi Nicol MacLeod. 

Les océans qui bordent le Canada sur ses côtes – atlantique, arctique et pacifique – protègent notre pays des menaces extérieures et le relie aussi aux conflits mondiaux. Ce double rôle – sécurité à l’intérieur et service à l’extérieur – définit la Marine canadienne depuis un siècle. L‘exposition s’articule donc en quatre sections thématiques : Une Marine canadienne, La Marine en mer, La Marine en guerre et L’héritage. 
Une Marine canadienne

La Marine est une des grandes institutions nationales du Canada. Elle occupe une place importante dans plusieurs villes du pays et constitue un puissant symbole historique de notre identité nationale. 

Pour illustrer la présence nationale de la Marine, on trouve dans cette section des tableaux comme The Naval Base at Gaspé (La base navale de Gaspé, 1945), de Tom Wood, Minesweeper at Dockside (Dragueur de mines à quai, 1942) et Toronto Shipbuilding Yards (Le chantier naval de Toronto, 1942), de Charles Goldhamer, ainsi que Bangor Entering Esquimalt (Le Bangor entrant à Esquimalt, 1944), par Rowley Murphy. Les retombées économiques et sociales de la Marine dans les collectivités côtières du Canada sont illustrées par des œuvres comme le petit tableau intitulé Tattoing (Séance de tatouage, vers 1943), par l’artiste de guerre officiel Donald C. Mackay.

La Marine en mer 

Les bâtiments et l’équipement de la Marine canadienne, ainsi que ses tactiques et les évènements qu’elle a vécus, ont tous été modelés par le contexte global dans lequel elle évolue. Au fil de l’histoire, ce qui a eu le plus d’influence sont les longues côtes accidentées du Canada et les eaux tempétueuses du Nord qui relient le pays au reste du monde. Dans cette section, nous assistons aux difficiles missions de sauvetage au large, grâce à des œuvres comme Rescue—Firing a Costen Gun Line (Sauvetage – Tir d’un fusil lance-amarre Coston, vers 1944), de Harold Beament. D’autres tableaux – notamment Iced Up (Pris dans les glaces, 1944), de Donald C. Mackay, qui montre des marins du HMCS Shawinigan déglaçant, en pleine tempête de neige, un lanceur de grenades sous-marines – évoquent avec beaucoup de vérité la réalité du service naval en climat nordique. 

La Marine en guerre

Au cœur de l’histoire de la Marine canadienne et de ses traditions se trouve un long palmarès de combats où elle s’est distinguée. La Marine continue à remplir à cet égard une grande variété d’activités essentielles – des opérations de soutien en temps de guerre et en temps de paix, aux opérations de secours en cas de catastrophe, ou encore de recherches et sauvetage. Cette section de l’exposition représente la participation de la Marine canadienne à diverses situations de combat. Au nombre des œuvres sélectionnées, il y a D-Day (Le jour J, 1944), de Tom Wood, qui représente une péniche de débarquement chargée de soldats se dirigeant vers la côte de Normandie et Torpedoed, North Atlantic (Torpillés, Atlantique Nord, 1947), de Paul Alexander Goranson, qui trace un bouleversant portrait des rescapés d’une attaque par des sous-marins allemands, pendant la Seconde Guerre mondiale.
L’héritage

La Marine canadienne a été forgée par le peuple canadien, la géographie du pays et les guerres auxquelles elle a participé. Synonyme de service, camaraderie et fierté depuis plus d’un siècle, la Marine reste un puissant symbole de l’identité canadienne et un instrument reconnu de l’habileté politique du Canada.
Cette quatrième et dernière section est illustrée par une courte sélection d’œuvres, parmi lesquelles Olympic with Returned Soldiers (L’Olympic chargé de soldats rapatriés, 1919), par Arthur Lismer, qui soulignent l’héritage durable de la Marine, au moment où celle-ci aborde un nouveau siècle et repense avec fierté à ses cent premières années de service.  
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